



全省工会深化新时代劳动领域“枫桥经验”交流会召开 推动构建新时代和谐劳动关系

本报讯 记者胡翀报道 全省工会深化新时代劳动领域“枫桥经验”交流会昨日在绍兴诸暨举行。会议深入学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,认真落实中国工会十八大和全省坚持和发展新时代“枫桥经验”大会精神,循迹溯源“传化和谐劳动关系经验”,总结推广新时代劳动领域“枫桥经验”工会新实践,研究部署下一步工作。

省总工会党组书记、副主席吕志良出席会议并讲话。省总工会党组成员、副主席黄通荣主持会议。绍兴市政协副主席、市总工会主席王芬祥出席会议。

吕志良对全省各级工会坚持和发展劳动领域“枫桥经验”取得的成效予以充分肯定。他指出,今年是毛泽东同志批示学习推广“枫桥经验”60周年暨习近平总书记指示坚持和发展“枫桥经验”20周年,我们要更加深刻认识工会深化新时代劳动领域“枫桥经验”的重要意义,这是工会服务中心大局的重要举措,是工会创新职工维权服务的有力抓

手,我省各级工会组织应该有所作为,也一定大有可为。

吕志良强调,要积极探索工会深化新时代劳动领域“枫桥经验”新实践。坚持抓早抓小,从切实加强劳动关系预警、大力排查化解风险隐患、强化工会信访工作等三方面入手,及时有效排查处置风险隐患;强化协商协调,通过完善协商机制、健全部门联动机制、加强法治保障,系统构建新时代和谐劳动关系;整合资源力量,注重整合工会内部力量、借助部门专业力量、联系引导社会力量,不断提升工作质效。

会议期间,与会人员实地走访、参观了枫桥经验陈列馆,国网诸暨供电公司枫桥供电所“枫桥式职工之家”。宁波市总工会、绍兴市总工会、桐乡市总工会、义乌市总工会、传化集团等5家单位在会上作了交流发言。

省级相关部门业务处室负责人;各市总工会分管领导、业务部门负责人,省产业工会主要负责人;部分县(市、区)总工会分管领导等参加会议。



昨日上午,全省工会深化新时代劳动领域“枫桥经验”交流会在诸暨召开。

记者邹伟锋 摄

勇当先行者 谱写新篇章

助推疗休养发展 实现双向奔“富”

——访景宁县总工会党组书记、主席林旭虹

记者金钧胤报道 省级疗休养基地那云·天空之城上线直播间,一天实现销售390万元,支付件数超4000份;国家4A级景区、市级职工疗休养站点、“中国畲乡之窗”景宁大均村浓郁的畲乡风情吸引着八方来客,特别是暑假期间,一家民宿的接待量达上百人次……景宁县总工会党组书记、主席林旭虹介绍,以疗休养基地建设为抓手,推动以职工疗休养产业带动旅游消费,助力共同富裕,是县总工会近年来一直在探索实践的。目前,景宁共有省级职工疗休养基地3家、市级10家、县级167家。三年来,吸引8万余名县域外职工

来疗休养。

问:景宁拥有着丰富的景观资源与人文底蕴,景宁县总工会如何把先天优势转化为疗休养发展动能?

答:基地培育是疗休养发展的基石。县总工会充分挖掘本土资源,聚焦职工疗休养接待站点建设,开展疗休养产品设计大赛、疗休养接待站点厨艺大比拼等,提升疗休养接待服务水平,为来景宁的职工群众提供更有畲乡特色、更优质舒适的疗休养服务。特别是成立全省唯一一个省劳模工匠助力山区县高质量发展景宁工作站,为我县疗休养高质量发展注入工会新动能,汇聚全省劳

模工匠力量提升疗休养服务水平。

品牌推介是疗休养发展的助推器。一直以来,县总工会积极开展疗休养品牌宣传推介,主动对接长三角和山海协作等地区,举办了各类推介会20余场。今年,通过“走出去”,上海市总工会将景宁列为上海市职工来浙江疗休养十条线路之一,省级职工疗休养基地“云中大漈”成为上海市职工疗休养基地。

从“养在深闺人未识”到“天下无人不识君”,景宁县总工会以基地培育为抓手,以疗休养推介为平台,让更多职工走进景宁疗休养,助推景宁经

济发展与疗休养职工实现双向奔“富”。

问:我听您提到了双向奔“富”,请您谈一下疗休养事业发展,是如何推动经济发展和职工群众实现“共富”的?

答:景宁疗休养事业的蓬勃发展对经济发展带动效果明显,不仅推动旅游消费经济转型升级,城市的活力也同样被进一步激发。我举个例子,大均乡伏叶村山语间民宿负责人雷福珠原本在外从事茶叶生意,作为畲族人的她听到家乡民宿发展大有可为时,立刻返乡创办了山语间民宿。通过工会提供的公益技能培训后,她把民宿打理得井井有

条。如今,山语间民宿已经被评为县级职工疗休养接待点。雷福珠是景宁返乡创业大军中的一员,还有许许多多的“雷福珠”们陆续返乡,为景宁注入新的活力,推动景宁在共同富裕的道路上越走越远。

奔“富”的另一个箭头指向来疗休养的职工群众。共同富裕不仅包括人民物质生活共同富裕,也包括人民精神生活共同富裕。畲寨祈福仪式、畲族婚嫁表演、畲族竹竿舞等……丰富多彩的文化体验活动为职工群众送去丰盛的文化盛宴,让他们在放松身心的活动中感受千年畲乡的文化气息,丰富精神生活,助力精神共富。

企业员工实现双赢 新市民安居添信心

温州住房公积金多个“全国首创”助力共富

通讯员谢锦哲报道 “能靠自己买上房,很开心,辛苦一点算什么。”快递小哥小张在温州工作六年,近日通过住房公积金贷款买了一套房。

稳定的收入和五险一金,让他生活工作得踏实,而他的“快递小哥买房记”,离不开温州近几年在住房公积金制度上的探索和创新。作为全国唯一的住房公积金助力共同富裕部省合作联系点,温州取得了一系列标志性成果,为全市经济社会发展作出了积极贡献。

企业省心、职工放心
非公企业住房公积金促双赢

浙江欧珑电气有限公司创办于1995年,是浙江省高新技术企业,具有年产量达100万方以上的生产力。自2022年开始,公司主动合理优化企业员工工资福利发放的科目、方式等,为企业员工全员建立了住房公积金制度。

“公司建立住房公积金制度,其实更像是一次减负。”欧珑电气负责人告诉笔者,在不增加企业用工成本总量的前提下,为企业员工全员建立住房公积金制度,是一次从用工成本、法务成本、风险成本、税务成本等多维度、全方位的减负。而企业员工可以享受无房租赁提取、购房优惠贷款等住房公积金惠民系列政策,真正实现了企业和员工“双赢”。

温州是民营经济的发祥地,拥有数量庞大的非公企业,该市住房公积金管理中心通过走访服务、送政策上门等,积极为非公企业宣传住房公积金制度,“一企一策”为非公企业精准定制住房公积金建缴方案,指导企业住房福利费用改住房公积金,为企业提供避税减负、510人才补贴政策指导,以优质服务促企业建缴。今年以来,全市新增灵活就业人员缴存住房公积金18051人,归集资金0.66亿元,提取使用住房公积金0.32亿元,发放贷款1.1亿元。

全额提取、随时提取
新市民青年在温州安居添信心

小陈是一名快递小哥,今年9月在温州电信南站大楼户外工作者驿站休息时,被“生活消费券”“住房公积金礼包”吸引,得知自己属于灵活就业人员,也可以缴纳公积金。

为了让更多人知道这项制度,该市住房公积金管理中心联合合作银行,常态化开展住房公积金政策进社区、进商圈宣传活动,委托银行发放缴存优惠券,对特定对象进行配缴,选定区域试行缴存利息补贴等政策。

今年以来,全市新增灵活就业人员缴存住房公积金18051人,归集资金0.66亿元,提取使用住房公积金0.32亿元,发放贷款1.1亿元。

“原来只要缴300元不到,就能实现稳定循环,比放在自己银行卡上更加合算。”小陈说,公积金使用起来灵活方便,可以在手机上一键申请“无房租赁”提

取,随时可以将公积金取出来,而长期缴存,还能申请公积金低息贷款,让他对在温州安居就业更有信心。

小陈所说的“一键提取”“随时提取”,是在9月份开始的新政策,为加大对刚需群体、困难弱势群体的住房公积金支持力度,温州市全国首家试点支持新市民、青年无房租赁“全额提”“随时提”。

新政实施当月,35周岁以下(非温州地区户籍)的新市民、青年无房租赁提取1856.33万元;发放共富安居贷275笔、金额1375万元,有效支持新市民、青年在温安居稳业。

一县一品、开花结果
公积金县域示范亮点中的
温州辨识度

自温州成为全国唯一的住房公积金助力共同富裕部省合作联系点以来,该市公积金中心按照“一次性谋划、分年度实施、项目化推进”的总体思路,承担起住房公积金制度改革提供有益的借鉴和参考。

“窗口”和“试验田”的重任,主动走出去服务企业和职工,在住房公积金助力共同富裕中先行先试,围绕“一县一品”打造具有温州辨识度的县域示范亮点。

2021年6月,泰顺县在全国首创退役军人建缴公积金,退役军人可按每月最低200元缴纳,而后全国多地出台退役军人公积金制度。

2022年9月,龙港率先试点集体经济组织成员建缴住房公积金,成为当地积极探索建立城乡一体化农民住房保障体系的重要一环,同时打开制度多群体覆盖突破口。

今年全国首个“住房公积金长租房”项目在龙湾落地,找准了住房公积金支持产业园区保障性租赁住房发展中的结合点、突破点,迈出制度多元化发展第一步。

相关人士称,温州在住房公积金改革创新方面的探索,推动制度的完善和发展,为全国范围内推进住房公积金制度改革提供有益的借鉴和参考。

亚行上调2023年
中国经济增长预期
至5.2%

据新华社马尼拉12月13日电 亚洲开发银行(亚行)13日发布的《2023年亚洲发展展望(12月版)》报告预测,2023年中国经济增长率将达到5.2%,高于9月预测的4.9%。

新华时评·用好总书记指导的方法论

保持韧性、耐心和定力,
一件一件来

迹;放眼未来,中国式现代化这一前无古人的伟大事业正一步一步向前推进。我们唯有不畏风雨、埋头笃行,方能抵达胜利的彼岸。

“一件一件来”,强调的是耐心。天下大事,必作于细;细节尽善尽美,在于耐心。面对一项事业,大干快上、急功近利的现象并不鲜见,而结果往往欲速则不达。要把这种浮躁、急躁压下来,踏踏实实地搞现代化建设,正如总书记所强调的“致广大而尽精微”。无论是什么工作,有了精益求精、落实落细的耐心,方能稳扎稳打、从无到有,把美好的蓝图变成生动的现实。

“一件一件来”,考验的是定力。有定力者,应如净水无波,不为境转,不随物流。当前,百年未有之大变局加速演进,中华民族伟大复兴进入关键时期,前路注定不会一帆风顺。“保持定力,增强信心,集中精力办好自己的事情,是我们应对各种风险挑战的关键。”在机遇和挑战并存的当下,保持战略定力,坚定必胜信念,聚精会神,埋头苦干,才能在变局中赢得主动、赢得优势、赢得未来。

新华社北京12月13日电

国家公祭



这是12月13日拍摄的
南京大屠杀死难者国家公祭
仪式现场。当日是第十个南京大屠杀死难者国家公祭日。

日,南京大屠杀死难者国家公祭仪式在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆举行。

新华社记者季春鹏 摄

@台州企业、个体工商户、职工,
3个惠企稳岗政策请关注

每招用1人
可补贴1500元

通讯员陈佳乐报道 近年来,台州市出台了一系列惠企稳岗政策,进一步减轻企业负担,最大限度发挥失业保险基金促就业防失业的功效,稳存量、扩增量、提质量、兜底线,全力确保就业局势总体稳定。

就业是民生之本、财富之源。在2023年剩下不足三周的情况下,台州市人社局于12月12日上午召开了“温馨提示”发布会,即向广大企业、个体工商户、职工进行惠企稳岗政策的推广与解读。

倒计时7天,一次性扩岗补助抓紧申报

台州的一次性扩岗补

(下转第4版)